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•Информация об МПЗ, подлежащих раскрытию в отчетности 
•О способах оценки МПЗ по группам

•О последствиях изменения способов оценки МПЗ

•О стоимости МПЗ, переданных в залог

•О величине и движении резервов под снижение стоимости материальных 
ценностей



Методы оценки МПЗ

По средней себестоимости
•Объем запасов на остатке*(с/сть 
поступивших запасов за отч. 
период/общее количество запасов)

ФИФО (firsrt input – first output)
•Запасы на остатке оцениваются,  
исходя из их себестоимости на момент 
поступления





МПЗ, находящиеся в пути или 
переданные в залог

В бух. учете отражаются в оценке, предусмотренной в договоре.

•Однако, если факутическая с/сть отличается от договорной, то

Впоследствии она должна быть учтена.



Отражение МПЗ в 
бухгалтерском балансе

•Сравнение фактической стоимости МПЗ с текущей рыночной стоимостью 

•Ф. с/сть < рын. с/сти
•Балансовая оценка материалов -фактическая с/сть.

•Ф. с/сть > рын. с/сти
•МПЗ показываются в бух. балансе по текущей рыночной с/сти. В отчете о 
фин. результатах показывается убыток.



Резервы под снижение стоимости 
МПЗ

•Дт 91 «прочие доходы и расходы»
•Кт 14 «Резервы под снижение стоимости материальных ценностей»

МПЗ отражаются в бух. балансе в 
оценке «Нетто».  При этом, созданные 
резервы в пассиве баланса не 
отражаются.



•Для отражения информации о запасах за отчетный период и 
запасах, находящихся в залоге предназначены следующие 
таблицы:
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